

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás



1960. július 2. 6 óra - perc

bb 1. július 4-én, hétfőn kezdik meg a népköztársaság útján a nagyarányú utépitést - a millennium idején konfliktusokra méretezett utkarbantartása évente 100.000 forintba került - megjavítják a földalatti vasut földémszigetelését

i hbj/gk vm vg

1960. július 2.

előreláthatólag pár napon belül befejeződik a nagykörút átépítése, s az utépitők a népköztársaság útjára vonulnak át, ahol ugyancsak nagy munka vár rájuk. a tervek szerint a népköztársaság útjának építése július 4-én, hétfőn kezdődik meg és augusztus 31-én fejeződik be. az előkészítés jó ütemben halad, a vízművek, a gázművek és a csatornázási művek az előírásoknak megfelelően cserelik ki a vezetékeket, a csöveket, illetve javítják a hálózatot.

most, hogy az építők már dolgoznak a népköztársaság útján, a bajcsy-zsilinszky uttól a november 7. térig, nagyon sokan kérdik: miért van szükség az átépítésre. ezzel kapcsolatban a fővárosi tanács közlekedési igazgatóságán elmondották, ez az utszakasz a millennium idején készült és konfliktusokra méretezték. a fakockák időközben részben tönkrementek és a 30-as években javították ki az utat. akkor aszfalt felülettel látták el. kétségtelen, a faburkolat önmagában véve igen kitűnő, csak nem olyan forgalmas uton, mint a népköztársaság útja, ahol ma már szinte percenként nagy autóbuszok haladnak, nyáron ugyanis az aszfaltréteg állandóan gyűrődött, s az autóbuzsmegállóknál elérte a járdaszegélyt is. a főváros évente körülbelül 100.000 forintot költött ennek a szakasznak a karbantartására, s ennek ellenére az állandóan rossz volt, bosszúságot okozott a gépkocsivezetőknek. nagy záporok idején az aszfaltréteg szinte robbanásszerűen puposodott fel.

a hétfőn kezdődő utépités idején kijavítják a földalatti vasut földémszigetelését, betonlapot fektetnek ugyanugy, mint a köruton, s arra kerül majd az aszfaltréteg, amelyet érdesítenek.

az utépitést úgy oldják meg, hogy a forgalmat ne kelljen áttérteni, viszont magán a népköztársaság útján kisebb korlátozásokra sor kerül./mti/

jk

- - - M

mti belföldi hírek

2. kiadás 1960. július 2. 6 óra 25 perc

bb 2. tovább javult angyalföld lakosságának áruellátása

i vt/gk vm sr 1960. július 2.

a tizenharmadik kerületi tanács legutóbbi ülésén többek között meghallgatta a kereskedelmi állandó bizottság munkájáról szóló jelentést. ebből kitűnik, hogy az állandó bizottság rendszeresen figyelemmel kíséri a vb, illetőleg a tanácsülés határozatainak végrehajtását, az adott feladatok megoldását. folyamatosan ellenőrzi a kereskedelmi osztály munkatervének végrehajtását, apanaszlevelekre és a tanácsstagi beszámolókon elhangzott bejelentésekre adott válaszokat is. a nagy munkáskerület áruellátásának elősegítésére időközönként beszámoltatják a kereskedelem területéhez tartozó vállalatok vezetőit.

a szóbanforgó időszakban az egészségügyi és a pénzügyi állandó bizottsággal közösen a kereskedelmi állandó bizottság széleskörű ellenőrzést tartott a sütőipari, valamint a közért-vállalatnál. a sütőiparban 175 esetben volt ugynevezett célellenőrzés. ebben a munkában a társadalmi ellenőrök is segítettek. az ellenőrök beszélgettek a vásárlókkal, meghallgatták véleményüket, észrevételeiket. vizsgálták azt is, hogyan hajtotta végre a sütőipari vállalat az egyik korábbi tanácsülésen hozott határozatokat. megállapították, hogy a feltárt hibákat igyekeztek kijavítani, a határozatban foglaltak többségét végrehajtották.

a lakosság észrevételei alapján ellenőrizte a kerületi közért-vállalatot a kereskedelmi állandó bizottság. a vizsgálat azt mutatja, hogy az utóbbi fél esztendőben jelentősen javult az áruellátás főként a kerület északi részében. jobb lett az áruelosztás is. a külső terület - korábban kifogásolt - áruellátása összhangba került a belső területével. döntően javult az ellátás a nagyüzemek, valamint a Thalman utca és a Tomori-piac környékén.

egy régebbi tanácsülés határozataiban fontos feladatnak jelöltek meg elsősorban a kerület északkeleti részén - a róbert károly körút, a béke utca és a mauthner sándor utca által határolt területen - az üzlethálózat fejlesztését. ezzel összefüggésben a mauthner sándor utcában két zöldség-gyümölcs önkiszolgáló boltot, a jász utcában egy önkiszolgáló fűszerboltot nyitottak. a petneházy utcában korszerűen átalakítottak egy kétműszakos fűszerüzletet.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. július 2. 6 óra 20 perc

/bb 2. tovább javult angyalföld.....1.folyt./vm

hamarosan újabb zöldség-gyümölcsbolt nyílik a mauthner sándor utca 115. és 133. szám alatt. a szóbanforgó területen egyébként a lakosság igényeinek jobb kielégítésére eddig hét egyműszakos üzletet állítottak át kétműszakosra. ezenkívül a közért-vállalat több új áruáruhelyet nyitott a kerületi piacokon.

a tanácsülésen elhangzott beszámolóból kiderül az is, hogy még mindig nem mindenütt kielégítő az üzletek tisztasága, a kereskedelmi dolgozók egészségügyi szemlélete. különböző hiányosságokat tapasztalt az állandó bizottság a vegyes iparcikkek tarolásánál eladásánál. ezzel kapcsolatban sürgős intézkedésekre hívták fel az illetékesek figyelmét. a kereskedelmi állandó bizottság egyébként nemrég műszaki albizottságot alakított. ennek az a feladata, hogy az üzlethálózat átalakításait ellenőrizze, illetve a feleslegeseket akadályozza meg s vizsgálja felül, hogy az építkezéseknél a kivitelezők megfelelő munkát végeznek-e./mti/

bb 3. sikeres magyar darabok, operaelőadások után budapesti vendégszerepet a pécsi színház

i v/gk vm sr 1960. július 2.

a pécsi nemzeti színház most zárult évadja, műsorpolitikája jelentős eredményeket mutat. a színház jórészt magas színvonalú, esztétikus és művészileg is tartalmas színpadi alkotásokat mutatott be. eredményes lépéseket tettek vidéken az új magyar dráma létrehozására is. a közönség tetszéssel fogadta gosztonyi: az ötödik parancsolat, örsi: a kapitány és kallai: kötéltánc című darabjait.

jelentős kezdeményezésnek tekinthető, hogy a pécsi nemzeti színházban tartották a modern dráma hetét. a színház öt előadással igazolta azokat a törekvéseket, amelyek a korszerű színpadi alkotásokat hívatották vidéken elősegíteni. a modern dráma hetén bemutatott darabokból a színház művészei anketokat rendeztek, amelyekben megvitatták a műsorra tűzött alkotásokat munkásokkal, paraszttal.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. július 2. 6 óra 30 perc

/bb 3. sikeres magyar darabok.....1.folyt./vm

jelentős anyagi támogatásokkal operaegyüttest is kapott a színész és ezzel megszületett a dunántúli első „operaháza... az évad színvonalas munkájának eredménye: július 3-án és 4-én budapesti vendégszerepelnek; a nemzeti színházban mutatkoznak be a fővárosi közönségnek. vasárnap örsi ferenc: a kapitány című kétrészes színpadi legendáját adják elő katona ferencnek, a színház igazgatójának rendezésében. hétfőn schiller: stuart maria című romantikus drámáját játsszák: a darabot lendvay ferenc rendezte. /mti/

bb 4. megkezdődött a kgst országok szervezett építésügyi dokumentáció cseréje

i sb/tr vm ki 1960. július 2.

az építésügyi dokumentáció iroda munkatársai megkezdtek a teljes hazai építésügyi szakirodalom összegyűjtését és feldolgozását. az idén mintegy 3.500 szakcikk, különböző kiadvány, tanulmány, ujtás és szakmai dolgozat anyagát rendszerezik, kivonatolják. a kgst építésügyi állandó bizottságának javaslatára ugyanez a munka kezdődött meg a többi szocialista államban is. nemzetközi munkamegosztással minden barati állam elküldi saját építésügyi dokumentációjának rövid tartalmi jegyzékét a többi szocialista országnak. így minden ország csak egy dokumentációt készít, de részletesen tájékozik 11 állam építésügyi eredményeiről. a szakirodalmi jegyzékből mindegyik fél kiválasztja az őt érdeklő témát és megkapója ennek részletes műszaki leírását. ezzel a kgst államok között megkezdődött a szervezett építésügyi tapasztalatcsere. az év második fele lesz e munka felfejlődésének, a gyakorlat megszerzésének szakasza, és a jövő év elejétől kezdődik a minden részletre kiterjedő, rendszeres tapasztalatcsere. később nemzetközi munkamegosztással egyszerűsítik a nyugati országok építésügyi szakirodalmának figyelését, feldolgozását és kicserélését is.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

5. kiadás 1960. július 2. 6 óra 40 perc

/bb 4. megkezdődött a kgst.....1.folyt./vm

a szocialista országok között már korábban is volt dokumentációs csere, de nem ilyen szervezett formában. az építésügyi dokumentációs iroda például most úgy számítja, hogy havonta érkeznek majd hozzá annyi dokumentációs anyag, mint amennyit összesen kapott az utóbbi két és fél évben. a szervezett tapasztalatcserevel annyira meggyorsul a szakmai tájékoztatás is, hogy az építésvezető mérnök, a tervező, a kutató, vagy a szakmunkás másfél év helyett negy hónap alatt értesülhet bármelyik szocialista állam legújabb építési módszeréről, eredményéről. a dokumentációs iroda dolgozói elkészítették javaslataikat a külföldi és a hazai szakirodalom eredményeinek gyors ismertetésére és hasznosítására is. így tervezik, hogy a szaklapokban és más kiadványokban között népszerű tájékoztató cikkeken kívül a vállalatoknál dokumentációs kartonszolgálatot is szerveznek, s ennek alapján azok megrendelhetik az új külföldi építési eljárások, gépek anyagok részletes műszaki leírásait. /mti/

bb 5. különvonat, autóbuszok és repülőgépek viszik szegedre a szabadtéri játékok nézőit

i tz/hné vm vg 1960. július 2.

az ibusz budapestről is és vidékről is igen nagyszámú érdeklődőt szállít a szegedi ünnepi játékokra.

budapestről három alkalommal két és félnapos, ugyancsak háromszor kétnapos, két alkalommal másfél napos és 17 esetben egy-napos autóbuszkirándulást szerveznek a szabadtéri játékok látogatói számára. az autóbuszok a két és félnapos utra mindig a déli órákban indulnak és a harmadik napon este érkeznek vissza a fővárosba. a kétnapos utak autóbuszai reggeli indulás után másnap este érnek haza, a másfél napos kirándulások reggeltől másnap délutánig tartanak, az egy napra utazók pedig délután hagyják el a fővárost és hajnalban már itthon is lesznek. hogy alkalomként hány autóbusz vonultatja le a forgalmat, az a jelentkezők számától és a nézőtér befogadóképességétől függ.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

6. kiadás 1960. július 2. 6 óra 50 perc

/bb 5. különvonat, autóbuszok.....1.folyt./vm

a repülőgépek utasai számára az ibusz háromféle menetrendet állított össze. a gépek három alkalommal délután indulnak és masnap estére hozzák össze utasaikat, kétszer reggeltől masnap reggelig tart a kirandulás, nyolc ízben pedig az egész ut lebonyolódik a délutáni és a reggeli órák között.

minden olyan napon, amikor repülőgépek indulnak a fővárosból szegedre, az előzetes helyigénylések számától függően több gépet is indítanak 10 perces időközökben.

az eddigiek szerint augusztusban teljes különvonat viszi majd el az érdeklődőket a moszkvai opera-és balettszínház Jeanne d'arc előadására.

a budapestről induló kirándulásokon kívül majdnem minden vidéki városból indítanak különautóbuszokat, de lehetséges, hogy egyes nagyobb városokból különvonatokat is szegedre./mti/

q

bb 6. elkészült az ibusz őszi külföldi társasutazásainak terve
i tz/hné vm vg 1960.július 2.

az ibusz az őszi hónapokban olcsó társasutazásokat szervez lipcsébe, drezdába, a tatraba, krakkóba és varsóba, krakkóba, a lipcsei vásárra és a tatraba különvonat viszi majd az utasokat.

többször is megrendezik külföldi autóbusz-körutazásokat, amelyeknek nagyrésze több ország területét érinti. lesznek olyan kirándulások, amelyeknek részvevői csehszlovákia és lengyelország, illetve csehszlovákia és a német demokratikus köztársaság területén utaznak át, és lesznek olyanok, amelyeknek utasai mind a három ország érdekességeit megtekinthetik./mti/

mti belföldi hírek

7. kiadás 1960. július 2. 11 óra - perc

bb 7. az utolsó lovas postakocsit is autó váltotta fel szolnokon
vid fm/ke-lm fm 1960.július 2.

szolnokon is gyorsítja a posta a táviratok, levelek és csomagok továbbítását. a közelmúltban 400 állomással bővítették a telefonközpontot és távtárcsázó készülékeket helyeztek üzembe szolnok és budapest között. most kivonták a forgalomból a tiszaparti város utolsó lovas postakocsiját és helyette modern gépkocsikat állítottak forgalomba. a forgalomból kivont lovaskocsikat a szomszédos termelőszövetkezeti irányították, ahol eddig kerékpárral és gyalog kézbesítették. a tervek szerint a megye termelőszövetkezeti városaiban jászberényben, turkevén, karcagon, kisujszálláson és mezötúron fokozatosan gépesítik a postacsomagok szállítását. /mti/

/Községekbe

bb 8. egykori vizimalomból turista vendéglő a bakonyban
vid fm/ke-lm fm 1960.július 2.

a bakony festői szépségű völgyében, a gaja-völgyben, bodajk és balinka közötti varjuvár neven izléseesen berendezett vendéglőt nyitott a földművelésszövetkezetek fejr megyei szövetsége. a vendéglőt az egykori vizimalomban rendezték be, amelyek meghagyták régi berendezését is. az új vendéglő máris kedvelt pihenője a vértest és bakonyt felkereső turistáknak. /mti/

bb 11. országos rekordot értek el az alföldi kőolajkutatók
i vid gk-lm ki 1960.július 2.

az alföldi kőolajkutatók páratlan teljesítményt értek el. széll józsef főfúrómester brigádja pusztaföldvár térségében rg-1-es berendezéssel huszonnégy óra alatt, 312 méter mélységtől 1101 méterig furt le. ezzel a 789 méteres teljesítménnyel megdöntötte a dunántúli olajkutatók 1952 óta fennálló 769 méteres országos rekordját, amelyet a budafai mezőben értek el. /mti/

9.15.

me

mti belföldi hírek

8. kiadás

1960. július 2. 11 óra 10 perc

bb 9. félmillió ezüstfa és ostorfa csemete a pest környéki homokterületek fásításához

i so/j-lm so 1960. július 2.

a gödöllői erdőgazdaság csemetekertjében az erdészeti tudományos intézet munkatársainak irányításával kidolgozták néhány nehezen csirázó mag ültetési módszerét. sikerült megfelelő eljárást találni az ezüstfa, az ostorfa és több cserje magjának biztonságos csiráztatására. e magvakat szedés után megszabadítják a gyümölcs husától és a kemény csonthéjpáncélt, amelyen különben a csira esetleg évekig nem hatol keresztül, megtörik úgy, hogy a ponyvára terített magot gumicsizmásan alaposan megtapossák. nagyon ügyelnek arra, hogy a frissen szedett magvak kiszáradás előtt földbe kerüljenek. ezekkel a módszerekben lehet biztonságosan telepíteni. a gödöllői erdészek az idén már félmillió csemetét adnak ostorfából és az olajfűz néven közismert ezüsthéjű ostorfából a pest környéki homokos területek befásításához. ezek a fajok mellett, hogy igénytelenek, parkokban, ligetekben díszfának is alkalmasak.

a máriabesnyői telepen az erdészeti kutatók jelenleg a hársfa csiráztatásának legjobb módszerét kutatják. /mti/

bb 10. nem számolt el a színházjegyekkel - nyolc hónapi börtönre ítélték

i bc/tr-l m sr 1960. július 2.

szabó edit, a madarász utcai csecsemő- és gyermekkorházban ápoló-gyakornoki munkaköre mellett színházi közönség szervezéssel is foglalkozott. az utólagos elszámolásra ítvett és eladott jegyek értékéből folyamatosan csaknem 1.900 forintot elköltött. azért, mert nem tartotta be az elszámolási időpontot, több mint 200 forint értékű nála maradt jegyet nem lehetett felhasználni. a központi kerületi bíróság 8 hónapi börtönbüntetésre ítélte és kártérítésre kötelezte. /mti/

9.25.

mti belföldi hírek

9. kiadás

1960. július 2. 14 óra 10 perc

bb 12. megkezdődött a mezőgazdasági tanulók szerződtetése a veszprém megyei tsz-ekben

vid so/j-lm so 1960. július 2.

a veszprém megyei termelőszövetkezetekben megkezdődött a mezőgazdasági tanulók szerződtetése. három esztendővel ezelőtt az állami gazdaságokban kezdtek el a mezőgazdasági tanulók képzését, s a kedvező tapasztalatok alapján a megye legjobb közös gazdaságaiban ez évben 100 fiatalat nevelnek - az ipari tanulókhoz hasonlóan - mezőgazdasági szakmunkássá. tanulókat csak olyan termelőszövetkezetekben szerződtetnek, amelyek már kialakították a nagyüzemi gazdálkodást és ahol felsőfoku képzettséggel rendelkező szakember is dolgozik. a mezőgazdasági tanulók szakiskolában elméleti oktatásban részesülnek, s a gyakorlati tudnivalókat a legjobb képzettségű szakemberek irányításával a termelőszövetkezetekben sajátítják el. /mti/

bb 13. ötvenmillió forint értékű kohászati és kokszevegyszereti termék tervén felül a dunai vasműben

i vid st/gk-lm li 1960. július 2.

a dunai vasmű gyiregységeinek többsége jelentősen túlteljesítette első félévi tervét. a kohászok, elsősorban a kohótérfo-gat jobb kihasználásával körülbelül 7000 tonna nyersvasat, a martinászok mintegy négy és félezer tonna acélöntecset adtak előirányzatukon felül, ezzel jóslóra megfelelő tartalékokat gyűjtöttek a július közepén üzembe lépő meleghengermű részére.

a kokszevegyszereti részlegek közül a szénelőkészítőmű a szénmosással járó veszteség csökkentéséért érdemel dicséretet. a szénmosás javításával ugyanis a tervezettnél 25.000 tonnával több hazai mosott szenet adhattak át a kokszevegyszereti részlegnek, a kokszevegyszereti részleg viszont 9000 tonnával több kohókokszt gyár-tott fél-évi előirányzatánál.

előzetes számítások szerint a dunai vasmű az első félévben körülbelül 50 millió forint értékű kohászati és vegyi terméket adott a népgazdaságnak. /mti/

9.35.

mti belföldi hírek

10. kiadás 1960. július 2. 11 óra 15 perc

bb 14. hordozható téglasajtoló gépet készítettek a hőmezővásárhelyi mérleggyár fiataljai a vihársarok tsz számára

i vid sl/gk-lm 1960. július 2.

a hőmezővásárhelyi mérleggyár dolgozói már évek óta segítik a helybeli vihársarok tsz-t. az üzem kisz-fiataljai most könnyen kezelhető, hordozható téglasajtoló géppel lepték meg a termelőszövetkezetet. a csepel-motorral működő gép műszakonként körülbelül 4000 földtégla készítésére alkalmas, így felhasználják a szövetkezet építkezéseinél. /mti/

--

bb 15. a népfrent kezdeményezésére felkutatják a vasvári járás műemlékeit

vid fm/ke-lm fm 1960. július 2.

a hazafias népfrent kezdeményezésére vasváron is megalakult a műemlékvédelmi bizottság, amely a tanácsai szervek és a pedagógusok segítségével felkutatja a járásban található műemlékeket, s azokról nyilvántartást készít. minden műemlékről - amelyeket táblával is megjelölnék - fényképet készítenek, s a felvételekből albumot állítanak össze. /mti/

--

bb 16. mintegy hatszáz miskolci egyetemista megy nyáron bel- és külföldi üzemi termelési gyakorlatra

vid fm/ke-lm fm 1960. július 2.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem kohó- bányászati és gépészmérnöki karáról mintegy ötszáz egyetemista megy a nyáron öt-hat hetes üzemi termelési gyakorlatra az ország különböző üzemeibe. a gépészmérnök-hallgatók százas csoportja már utnak indult, hogy a hazai gépgyárakban gyarapítsa gyakorlati ismereteit. ezenkívül több mint 80 miskolci egyetemi hallgató a szovjetunióban, csehszlovákiában és a német demokratikus köztársaságban tanulmányozza az ottani üzemek, tudományos intézmények munkáját. /mti/

--

9.45.

K 165

mti belföldi hírek

11. kiadás 1960. július 2. 11 óra 30 perc

bb 27. általános árubőség volt a hétfői piacon

i nj/lm 1960. július 2.

a nagyvásártalpra szombaton reggel 61 vagon és 49 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 2 vagon vegyes darabáru, 23 vagon ujbungonya, 6 vagon új főzőhagyma, 1 vagon vegyes zöldáru, 3 vagon fejekáposzta, 4 vagon szabadföldi uborka, 3 vagon tök, 13 vagon meggy és 6 vagon tojás.

a hétfői, erős forgalmu piacon általános árubőség volt. az állami ételmezeiboltok az új burgonyát kilónként 2.60, a főzőhagymát 2.40-3, a kék karalábét 1.60, a szabadföldi uborkát 7.20, a fozetököt 1.80, a fejeskáposztát 0.90-1.20, a kelkáposztát 1.20-1.40, a tisztított karfiolt pedig 2.40-3.40 forintért árusították.

a gyümölcsök közül olcsóbb lett a meggy. az állami boltok az üvegmezeit kilónként 8-8.80, az egyéb fajtájú mezeit 5.20 forintért adják. megjelent a piacon az erdei málna is, ára kilónként 16.20-17.40 forint.

a közért husboltok nagyobb mennyiségű sertésthust és füstöltárut hoztak forgalomba. a füstölt sertéscsülköt kilónként 23 forintért árusították. /mti/

--

bb 17. politechnikai könyvtár nyitlik pécsett

vid fm/ke-lm fm 1960. július 2.

az iskolai gyakorlati képzés segítésére pécsett július 2-án politechnikai könyvtárat nyitnak. berendezésére a városi tanács százezer forintot adott. az első látogatóknak már kezdetben háromezer kötet válogatott szakkönyv áll rendelkezésére. a gyűjteményt folyamatosan tízezer kötetre gyarapítják. a politechnikai könyvtárban szépirodalmi művek - főleg az iskolák kötelező olvasmányai, a józsef attila olvasómozgalom által ajánlott művek - is megtalálhatók. /mti/

--

90.15.

2/165

mti belföldi hírek

12. kiadás 1960. július 2. óra perc

bb 18. munkásklubok szolnok megye községeiben

vid fm/ke-lm fm 1960. július 2.

szolnokon, jászberényben, törökszentmiklóson, martfün - szolnok megye négy legjelentősebb ipari városában - sok ezer olyan munkás dolgozik, aki a városokat környező kisebb községekben lakik: és naponta hazajár .. a vidéken lakó dolgozók művelődésének elősegítésére a gyárak, üzemek vezetősége községi munkásklubokat hozott, illetve hoz létre. elsőnek tiszaföldváron a martfői tiszta cipőgyár segítségével alakult meg a könyvtárral felszerelt klub. ebben a községben a gyár 800 dolgozója él és nagy többségük rendszeres látogatója a községi munkásklubnak. a szolnoki tiszamenti vegyiművek törzsgárdájának zöme tőszegről és környékéről jár be a gyárba. tőszegen új, modern tanácsháza épül. egyik helyiségében rendezik majd be a munkások művelődési otthonát. a gyár vezetősége egyelőre tízezer forintot költ könyvek és társasjátékok vásárlására. a jászberényi üzemek a községek művelődési házaiban rendezik be dolgozóiknak a munkásklubokat. a szolnoki járműjavító vállalat is tervbe vette otthon létesítését abban a községben, ahol az üzem legtöbb vidéki dolgozója lakik. /mti/

--

bb 19. jelentősen fejlesztik komárom megye helyiiparát

i vid/gk-lm ki 1960. július 2.

a komárom megyei tanács a második ötéves terv idején jelentősen fejleszti a megye helyiiparát. a tanácsokhoz tartozó ipari üzemekben a legtöbb beruházási összeget a nehéz fizikai munka könnyítésére és a berendezések teljesítőképességének növelésére fordítják. több téglagyárban megszüntetik az anyag kézi fejtését, baggerok és egyéb berendezések végzik majd ezt a munkát. a csillék vontatásához diesel-mozdonyokat vásárolnak és új szállítószalagok üzembehelyezésével folyamatosabbá teszik az anyagellátást. jelentősen fejlesztik a megye fa-, vegyesjavító- és nyomdaipari vállalatát is. tatabányán 1962 elején új, napi 1.2 vagon teljesítményű kenyérgyárat helyeznek üzembe. a dunamenti ipari települések jobb ellátására lábattanon új kenyérgyárat építenek, ezenkívül új kemencékkel, korszerű sütőipari gépekkel szerelik fel az oroszányi és a komáromi kenyérgyárakat. esztergom-kenyérmazón csaknem 40 millió forintos költséggel korszerű vágóhidat építenek, amely friss hussal, töltelékkel látja el a dunamenti községeket és pest megyébe is szállít.

/folyt.köv./

b.40.

mti belföldi hírek

13. kiadás 1960. július 2. óra perc

bb 19. /jelentősen...folyt./-lm

a kisipari szövetkezetek fejlesztésével javítják a lakosság ellátását és új munkalehetőségeket is teremtenek. korszerűsítik, bővítik, új hazai és külföldi gépekkel szerelik fel a meglevő ktsz-eket, hetven új részleget, fióküzletet nyitnak, s ezekben mintegy 300 új munkaerőt foglalkoztatnak. mindezek eredményeként a második ötéves terv végéig a jelenleginek több mint kétszeresét, évi 200 millió forint értékű árut termel majd a megye szövetkezeti ipara.

az eddiginél nagyobb gondot fordítanak a kisebb vállalatoknál dolgozók szociális ellátására. a megyei faipari vállalatnál például korszerű fürdőt és öltözőt építenek, a komárom megyei nyomdaipari dolgozók ugyancsak mosdót, öltözőt és étkezdét kapnak. hasonlóképpen gondoskodnak a tatabányai vágóhid munkásairól is. /mti/

--

bb 20. két szomszéd üdülő: tsz-tagok és vasmunkások barátkozása

vid so/j-lm so 1960. július 2.

szolnok megye mezőgazdasági termelőszövetkezeteinek egy részében úgy szervezték meg a nyári mezőgazdasági munkát, hogy közben szabadságot is adnak tagjaiknak. a pihenőre térő szövetkezeti gazdák közül nagy számban üdülnek az ország legszébb helyein. május közepétől eddig hatvanan töltötték két hetet balatonbogláron, a szolnok megyei termelőszövetkezetek pompás üdülőjében, huszonnégyen pedig hajduszoboszlón élvezték a nyári pihenés örömeit. a turkevei vörös csillag termelőszövetkezetből például tizenhárom vették igénybe eddig az üdülési lehetőséget. az örményesi új élet tsz-ből kettő, a jászberényi kossuth-tsz-ből hat szövetkezeti tag ismerkedett meg a magyar tengerrel és környékével. a nyári idény hátralévő részében újabb tsz-tagok, állattenyésztők, juhászok, növénytermesztők töltenek majd rövidebb-hosszabb időt az üdülőknél: összesen százhetvenen utaznak az ország festői vidékeire. a balaton mellett üdülők rendszeres baráti kapcsolatot tartanak fenn a ganz-mávag gyár üdülőjében lakókkal. közös turázásokon, sportjátékokon, előadásokon erősítik a munkások és parasztok barátságát. a turkevei termelőszövetkezetből ott járt tagok például kérték a munkásokat, hogy látogassanak el termelőszövetkezeti városukba. a megye tsz-tagjai közül ötven külföldi kirándulásra is mennek. repülőgéppel utaznak a szovjetunióba, ahol hat napig ismerkednek a nagy szocialista ország nevezetességeivel. /mti/

--

10.55.

mti belföldi hírek

14. kiadás 1960. július 2. 12 óra 40 perc

bb 21. hatszáz fajta gyümölcs érik egyetlen kertben

vid so/j-lm so 1960. július 2.

hazánk leggazdagabb gyümölcsfa-gyűjteményét a nyírségi mezőgazdasági kísérleti intézet ujfehértói gazdaságában ápolják, ahol európa összes szilva, körte, alma, meggy, cseresznye, barack fajtái és más különleges gyümölcsfák is megtalálhatók. külön övezetben kaptak helyet a gyümölcskultúra kialakításához évszázadokon keresztül felhasznált vadaltanyok, többek között az alma ősei, amelyek a nemesítésben ma is jelentős szerepet töltenek be, az almafajtákat a táj szerinti kialakulás sor- és időrendjén helyezték el a gyűjteményben, s így a nyírségi gyümölcstermelés kezdeti idejéből, a 13-14. századból származó kenézi piros és a beregi sóvári almafajták kerültek az első parcellába.

a tudományos kutatók mintegy 600 gyümölcsfajtát tartanak itt nyilván, s minden fát elláttak ismertető lapocskával, amelyről a látogató leolashatja a gyümölcs származását, családját és fajtajellegzetességét. legutóbb három napig román szakemberek tanulmányozták a gazdag gyümölcsfa-gyűjtemény adatait. nagy hasznot hoz ez a gyűjtemény a nemesítőknek is, akik jórészt innen szerzik be a munkájukhoz szükséges alanyokat és oltóvesszőket.

a gyűjtemény érdekessége még, hogy az idén már csaknem minden gyümölcsfa termést érlel, s a látogatóknak módjukban lesz összehasonlítani a fanyar vadgyümölcsöket a legujabban kinemesített, fűszeres illatú, kellemesen édeskés ízű gyümölcsökkel. /mti/

bb 22. ötvenhárom kilóval túlszárnyalták a tervezett összüzemi fejteljesítményt a dorogi bányászok

i vid/gg-lm ki 1960. július 2.

a dorogi szénmedence bányászai vállalták, hogy a termelékenység növelésével éves tervükön felül 33.600 tonna jöminőségű szén termelnek, az adott szó teljesítéséért az első félévben számos nehézséggel kellett megküzdeniük. a 17-es akában például hosszabb ideig vízbetörés akadályozta a munkát, ugyancsak vízveszély miatt be kellett zárni a 8-as aknát. helyette új szénmezőket tártak fel, ahol már eredményesen dolgoznak a lezárt akna bányászai. /folyt.köv./

11.05.

12/15

mti belföldi hírek

15. kiadás 1960. július 2. 12 óra 45 perc

bb 23. egymillió forintot jövedelmezett a község lakóinak a szomolyai fekete-cseresznye

vid so/j-lm so 1960. július 2.

a borsod megyei szomolya községben évtizedek óta a lakosság egyik jelentős bevételi forrása a gyümölcstermelés. a bükk déli lábánál fekvő község elsősorban cseresznyéjéről híres. ahogy a tokajhegyalja talaja és éghajlata különleges zamatot ad az ott termesztett bornak, úgy itt a talaj- és az éghajlati adottságok jellegzetes ízű adnak a szomolyai cseresznyének. a fekete, nagyszemű, rövidszárú, szívalakú szomolyai cseresznye igen jól bírja a szállítást. a községben csaknem 400 család foglalkozik a cseresznye termelésével, s nem egy olyan 15-20 éves fa van a falu határában, amelynek koronája 40 négyzetmétert borít be.

a korán érő szomolyai cseresznye az idén a korábbi évekhez képest gyengébb termést adott a fagykarak miatt, de még így is 7 vagon cseresznyét szállítottak el a községből, nagyrészt a borsodi iparvidék ellátására. a cseresznyetermés az idén keréken egymillió forintot jövedelmezett a község lakóinak.

a híres szomolyai cseresznyével a második öt éves tervben mintegy 20 holdat telepítenek be. /mti/

bb 24. kukorica a b főttes üvegben

vid so/j-lm so 1960. július 2.

a fertői növénytermesztő és növénynemesítő kutató intézetben négy évvel ezelőtt létesítettek egy feldolgozó üzemet azzal a céllal, hogy bizonyítsák egy nagyüzemi gazdaságban a helyben történő feldolgozás előnyeit. az elmúlt években a gazdaság feldolgozó üzemének készítményeit nemcsak a belföldi, hanem a külföldi fogyasztók is megszerették. különösen a magas vitamintartalmú fekete ribizke szörpöt kedvelték meg a vásárlók, amelynek termesztésére a kutató intézethez tartozó hársági földek igen alkalmasak. /folyt.köv./

11.42.

N 12/15

mti belföldi hírek

18. kiadás

1960. július 2.

óra perc

bb. 25/ kölcsönös tájékoztatás, kutatócsere...? folyt./

- végül kivételes esetekben és korlátozott számban speciális gyógykezelés céljából betegeket küldhetünk egymás országaiba, kölcsönösen tájékoztatjuk egymást a járvány- intézkedésekről és ezen túlmenően szükség esetén a két ország járványügyi szervezete gyakorlatilag is támogatja egymás munkáját. /mti/

bb 26. az alföldi gáz- és olajkutatásoknak több mint 70 százaléka sikeres volt az első negyedévben - a második év-negyedben tovább javulnak az eredmények

i szf/gg-lm ki

1960. július 2.

a geológusok egyik része már évtizedekkel ezelőtt állította, hogy a nagy-alföld mélye olajat meg földgázt rejt. másik része vitatta ezt és azt hangoztatta, : felesleges fáradság, hiábaváló anyagi áldozat lenne a nagy-alföldön gáz és olaj után kutatni. három évvel ezelőtt a kormány céltudatos iparpolitikája, áldozatkészsége adott rá módot, hogy a kőolajipari tröszt megkezdhesse a nagy-alföldi rendszeres kutatásokat. két év alatt az eredményes munka végleg beigazolta: érdemes volt az alföldön kutatni, mert egyes vidékein olyan nagy földgáz- és olajkincs van, hogy kiaknázása bőven megtéríti a befektetett pénzt és fáradságot.

három fő kutatási központ alakult ki, hajduszoboszló, pusztaföldvár és battonya térségében. de a nagykorösi és a szandaszöllösi kutatások is sikeresek voltak. ezeken a vidékeken már csak a csővezetékek és a többi szükséges berendezések kiépítése van hátra, hogy megkezdődhessen a földgáz, valamint az olaj nagyüzemi kitermelése, felhasználása. az ötéves tervben sor kerül rá. megépül az észak-alföldi, valamint a dél-alföldi földgáz-távvezeték és gázt kap ipari, háztartási célra számos alföldi község, város. egyes helyeken már hozzá is fogtak a program végrehajtásához. a battonyai olajkutak kísérő gázát például bevezették a battonyai téglagyárba és az állati szervesanyag-feldolgozó üzembe.

/folyt.köv./

13.10

Jhs

mti belföldi hírek

19. kiadás

1960. július 2. 14 óra 35 perc

bb 26. /az alföldi gáz....folyt./-lm

egyidejűleg folytatják és szélesítik az alföldi kutatásokat, a munka az év első öt hónapjában máris újabb eredményekkel járt. hajduszoboszlón különösen az a két furás volt sikeres, amellyel az ugynevezett szarmata porózus mészkőrétegből nyertek nagymennyiségű égethető gázt. az ugynevezett pannóniai alsórétegben ugyancsak gázt tártak fel. a hajduszoboszlói gázmező gazdagságára, nemkülönben a kutatási munka szakszerűségére jellemző, hogy a legutóbbi husz hónapban husz kútból tizennyolcban találtak kitermelésre alkalmas gázt.

szandaszöllösön az első negyedévben három furás rétegvizsgálatát fejezték be. a vizsgálatok alapján a gázmező további terjeszkedését várják, ami jelentékeny készletnövekedéssel járhat. gázkeveréket találtak a kecskeméti határában mélyített furásban is. ennek a kutatását még folytatják.

pusztaföldváron, az alföldi kutatások másik súlyponti területén a többi között a mező déli részén az egyik kútból tiszta olajat kaptak. a kut hozamát most vizsgálják.

battonyán folytatták az alsó- pannón rétegben felhalmozódott olajegyveleg kutatását. ez egyelőre kisebb olaj- és gáztermelést hozott.

a dél-alföldi furások általában sikeresek voltak. az első negyedévben befejezett tizenhét furás közül három olajat, kilenc gázt hozott felszínre.

a kutatási eredmény az egész nagy-alföldön 70.5 százalékos az év első negyedében. a második negyedben az előzetes jelentések szerint az eredmények tovább javulnak. /mti/

bb 28. tudományos ankét a szentesi megyei kórházban

-cz-lm

1960. július 2.

szombaton délelőtt szentesen a járási tanács nagytermében megkezdődött a szentesi kórház immár hagyományos, minden évben megrendezésre kerülő országos tudományos ankétja. a tanácskozás rendezésére kerülő országos tudományos ankétja. a tanácskozásban mintegy 250 egyetemi tanár, orvos és egészségügyi dolgozó vett részt. dr. hedri endre egyetemi tanárnak, a budapesti egyes számú sebészeti klinika igazgatójának megnyitó szavai után a belső elválasztási mirigyek idegrendszeri vonatkozásairól és ennek időszori kérdéseiről hangzottak el előadások. a tudományos ankéton délután előadást tart ruffo antonio egyetemi tanár, a torinói sebészeti klinika képviselője is. /mti/

13.30.

M

Jhs

mti belföldi hírek

20. kiadás

1960. július 2. 11 óra 30 perc

bb 29. több autójavító vállalat hétfői javító-szolgálatot tart a balatoni országúton

i hbj/gk-lm ki 1960. július 2.

a balatoni országút forgalma az utóbbi időkben, rendkívül megnövekedett. gyakran előfordul, hogy motor-, vagy más műszaki hiba miatt az autók, motorkerékpárosok kénytelenek az országúton vesztegelni, mert hétfőn nehezen találhatnak szerelőt. ezen a helyzeten most segítenek. a 2-es számú autójavító vállalat polgárdiban, a 3-as számú velencén, a 4-es számú szakasfehérvárott, a 7-es számú pedig síófokon javító-szolgálatot rendszeresít. szombaton déltől vasárnap estig állnak az autók rendelkezésére. szükség esetén az országúton veszteglő gépkocsikhoz is küldenek szerelőt, illetve bevontatják az elromlott autót. /mti/

--

bb 30. hétfőn első ízben szállt le malév il-18-as repülőgép london repülőtérre

i hbj/gk-lm 1960. július 2.

a malév igen eredményesen munkálkodik nemzetközi légikapcsolatainak fejlesztésén, s most újabb érdekes eseményről adhat számot: hétfőn első ízben szállt le il-18-as malév-gép london repülőtérre. különjárat szállítja ugyanis angliába a győri wilhelm pieck vagon- és gépgyár munkáskörusát, amely részt vesz a walesi énekversenyeken. /mti/

--

bb 31. az országgyűlés elnöke fogadta az új belga követet

hmé-lm hk 1960. július 2.

rónai sándor, az országgyűlés elnöke szombaton bemutatkozó látogatáson fogadta j. j. l. pierre vanheerswynghels rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, a belga királyság új magyarországi követét. /mti/

--

13.45.

Mag

mti belföldi hírek

21. kiadás

1960. július 2. 15 óra 30 perc

bb 32. időjárásjelentés

tm/lm 1960. július 2.

a meteorológiai intézet jelenti július 2-án, szombaton 13 órakor:

a nappali felmelegedés kissé erősödik. európa területének legnagyobb részén változékony, zóles, többhelyen esős, hűvös az idő. csemedesebb, szárazabb, időjárás csak a nyugati partok mentén és a szovjetunió legészakibb részein uralkodik. a fordított hőmérséklet-eloszlás még mindig fennáll. tegnap londonban 17, berlinben 15, poznanban 14, ezzel szemben murmanszkban 30, a tundra-vidéken fekvő koinaszban 31 fok volt a hőmérséklet csúcspontja. hazánkban pénteken a reggeli és esti órákban gyengén, napközben azonban általában erősen felhős volt az ég. az észak-keleti megyék kivételével mindenütt volt eső. a hortobágyon zivatar is keletkezett. a lehullott csapadék minősége a nyugati partvidéken és a balaton környékén 5-9, máshol általában 1-5 milliméter, néhány helyen egy milliméternél kisebb volt. a nap az északkeleti megyékben 10-11, máshol általában 7-10, a nyugati határszélen csak 3-6 óráig sütött. a hőmérséklet napközben általában 18-22, zalaegerszegen és sopronban csak 17, viszont szegeden és orosházaán 23, békéscsabán 24 fokig emelkedett. ma hajnalban az esztergom-békéscsaba vonaltól délnyugatra 10-7, e vonaltól északkeletre 4-7 fokig hűlt le a levegő. budapest pénteken a hőmérséklet napi középértéke 14.2 fok volt, a sokévi átlagnál 7.2 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter gyengén süllyedő irányzatú. a balaton vizének hőmérséklete síófokon 18 fok.

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, néhány helyen kisebb esővel. mérsékelt szél, a nappali felmelegedés kissé erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-11, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 20-24 fok között. a duna vízállása ma reggel: 389 centiméter. /mti/

--

13.50.

Mag

M

mti belföldi hírek

22. kiadás

1960. július 2. 15 óra 35 perc

bb 33. ünnepélyesen átadták a sztálinvárosi 2-es számú koksizókemencét

i vid sl/gk-lm

1960. július 2.

Szombaton délután, két héttel a határidő előtt az építésben részvevő tizenkét vállalat dolgozóinak jelenlétében ünnepélyesen átadták sztálinváros új, nagy termelőegységét, a 2-es számú koksizókemencét. Inokai János főmérnök elismeréssel beszélt a kemenceépítőkörül, akik 15.000 tonna tüzelő anyagot építettek az 55 kamrás kemencébe, a műszakiakból álló ugynevezett célbrigád segítségével pedig körülbelül tízmillió beruházási összeget megtakarítottak.

az új egységet pesti György, a koksizómű vezetője vette át. a koksizókamrákat hétfőn töltik meg első ízben, s a kemence teljes fejlődése után napi 800-900 tonnával növeli a kohokosztermelést. /mti/

--

bb 34. tervtelteljesítéssel kezdődött a második félév diósgyőrött

i vid sl/gk-lm

1960. július 2.

a Lenin kohászati művek dolgozói, akik az év első felében mintegy 80 millió forint értékű kohászati terméket gyártottak terven felül, az év második felében ismét nagy feladatok előtt állnak. tervük az első félévhez képest két százalékkal emelkedik, s a magasabb igényt is ki akarják elégíteni. már a második félév első napján 150 tonna nyersvasat és acélt gyártottak terven felül, s különösen az 1-es kohó olvasztárai tűntek ki, akik 14 százalékkal túlteljesítették napi előírásukat. /mti/

--

14.20.

Johán

mti belföldi hírek

25. kiadás

1960. július 2. 16 óra 50 perc

bb 38. /aláírták a következő...folyt./-lm

a következő öt éves tervben románia új gyárainak egész sor termékét exportálja majd magyarországra. a régi exportcikkek közül továbbra is szállítunk különböző faféleséget, tűzifát, vasuti talpfát, építő anyagokat, különböző közfogyasztási cikket, ezenkívül átadunk a magyar külkereskedelemnek kőolajipari berendezéseket, elektromotorokat, transzformátorokat, vasuti tehervagonokat, tehergépkocsikat, traktorokat, szerszámgépeket, új gyártmányaink közül többféle vegyicsikket, például szintetikus rost-fonalakat, gépipari termékeink közül exkavátorokat, 40 tonnás toronydarukat szállítunk.

minden tulzás nélkül kijelenthetem, hogy ez a szerződés a felszabadulás óta a két ország gazdasági kapcsolatában a legnagyobb jelentőségű megállapodás - mondotta incze Jenő miniszter. - a magyar és a román népgazdaság új öt éves terve egyaránt 1965-ig szól, és addig az időpontig ez az egyezmény szabályozza a legfontosabb áruk kölcsönös szállítását, még pedig úgy, hogy szabadon hagyja a forgalom bővítésének lehetőségét. az éves szerződések megkötésekor, sőt évközben is, alkalmom nyílik majd a hosszútávú megállapodásban foglalt áruk és más cikkek forgalmának fokozására.

- szállítunk romániába erőművi berendezéseket, szerszám-
gépeket, élelmiszeripari gyárberendezéseket, kábelgyártó gépeket, telefonközpontokat és már híradástechnikai berendezéseket, különféle műszert, alumínium tömböt és hengereit acélokat, tüzelő téglat, gyógyszeralapanyagokat és gyógyszereket, fogyasztási cikket. az aláírás időpontjában lényegében életbelép a szerződés. új módszert jelent munkánkban, hogy még a tervidőszak megkezdése előtt leköthetjük a hosszabb gyártási időt igénylő cikkeit, jobban felkészülhetünk azok előállítására, - mondotta befejezésül a miniszter.

x x x

gheorghe radulescu, a román népköztársaság kereskedelmi minisztere szombaton délután elutazott budapestről. /mti/

--

13.30

Se

M

26. kiadás 1960. július 2. 14 óra - perc

bb 39. a moszkvai nagycirkusz sajtófogadása

t m/s sr 1960. július 2.

a moszkvai nagycirkusz együttse, amely pénteken kezdte meg budapesti vendégszereplését, szombaton sajtófogadást adott a kulturális kapcsolatok intézetében. a sajtófogadáson jelen volt demeter sándor, az mszbt főtitkára, s a kki több vezető munkatársa is. balog lászló, a magyar cirkusz és variété vállalat igazgatója baráti szavakkal köszöntötte a szovjet artistákat, majd sz.p. szjomocskin, az együttes vezetője szólt a porond művészeinek képzéséről. mint mondotta, 7-12 éves fiatalokat vesznek fel az artistaiskolába, amely éppen az idén kapott hatalmas, modern épületet moszkvában. a legjobb növendékeket az iskola elvégzése után külön tanfolyamra küldik. az új számokat studioiban készítik elő, többek között az ünnepi cirkuszjátékok számait is itt alakítják ki. a nagyobb tervek közé tartozik a csodák -csoda nélkül című produkció, amely a technika gyorsütemű fejlődését mutatja be a cirkusz sajátos eszközeivel. ezenkívül jégporondra tervezett műsor és vízi pantomim is készül.

az együttes több tagja részletesen válaszolt a kérdésekre. bezano régi artistadinasztiaiból származik - apja, nagyapja és dédapja híres lovas volt. ő már kizárólag himnuszok előadásával végzi produkcióját, amely e nemben egyedülálló. az időmítésben felhasználja pavlov kutatási eredményeit, a reflexhatást. oskal ool érdemes művész lenin-renddel tüntették ki a tuvim artistaegyüttes létrehozásáért, betanításáért és azért a produkcióért, amelyet most a budapesti közönség is láthat. 21 éve dolgozik artistaként, s csoportját 1943 óta járja a szovjet-unió különböző vidékeit és a külföldet. mint mondta, nagy érdeklődéssel és szeretettel jött budapestre, mert a tavaly tuvim-földön járt magyar tudósoktól hallotta, hogy a nép nyelve és a régi magyar nyelv sok hasonlóságot mutat, s így feltételezhető, a rokonság is.

m. jegorov harminc éve dolgozik a szakmában, s páratlan produkcióját már sok külföldi országban megcsodálták, például Angliában, belgiumban, olaszországban. lapina, a híhetetlen hajlékonyságu artistaművész, már bejárta etiópiát - ahol hajlékszelasszió személyesen tüntette ki - libiát, tuniszt, párizst, csehszlovákiában pedig nemzetközi műsorban együtt szerepelt magyar artistákkal is, akikről nagy elismeréssel emlékezett meg. irina poldi elmondta, hogy kutynaszinház egy-egy új számának bemutatását 8-9 hónapos, sőt egyéves betanítás előzi meg. napi három-négy órát gyakorol valentin vorobjev, a kiváló képességű zsonglőr. zongorizál és csekkoltannak, a két bohócnak nagy artistatudást feltételező paródiái már a bemutató előadásán hatalmas sikert arattak./folyt.köv./

15,50

Se

27. kiadás 1960. július 2. 17 óra - perc

bb 39./ a moszkvai nagycirkusz...../ 1.folyt.s

15 éve dolgoznak ebben a műfajban - azelőtt maguk is akrobaták, egyensúlyozó művészek voltak. elmondták, hogy a bohóctréfákat ismert írók írják, például mihalkov, marsak, szimonov és mások. a gladiátorok rendezők segítségével alakítják ki számaikat.

a sajtófogadás végén sz.p. szjomocskin szivböljövő köszönetet mondott a szivélyes fogadtatásért, a bemutató közönségének sok tapsáért.

x x x

gyáros lászló, a kki elnöke szombaton fogadta az együttes vezetőit és baráti eszmecsere folytatott velük./mti /

bb 41. a buza egyharmadát learatták a szolnok megyei állami gazdaságban - békés, csongrád és szolnok megyében egy-két nap múlva befejeződik az ősziárpa-aratás - figyelemreméltó új munkaszervezési módszerek az állami gazdaságokban

vid/kz/s sr 1960. július 2.

az utóbbi napok esős időjárása országszerte akadályozta az aratást. az állami gazdaságok, gépállomások kombajnvezetői, aratógépkezelői, a termelőszövetkezetek tagjai azonban minden alkalmas percet kihasználtak, s így a nagy munka a kedvezőtlen időjárás ellenére ezen a héten is jelentősen előrelhaladt.

az állami gazdaságokban igen figyelemreméltó, hogy az idén, amikor az aratás megszervezése különösen nehéz feladatot rótt a vezetőkre, bátran alkalmaznak nagyüzemi méretekben is új munkaszervezési módszereket. a kétmenetes aratás hazai módszereinek megállapítására többszáz kombajnt használnak. tökéletesítették a komplex-gépesítést. a jövő évi jó termés érdekében a dombegyházi, a felsőnyomási és a pankotai gazdaságban az aratással és tartóhántással egyidőben kiszórják az istállótrágyát a jövő évi káposzták alá. a pankotai, a hataspusztai és a baltai gazdaságok szikestatáju határában pedig - ugyancsak nagyüzemi kísérlet keretében - már most holdankint 80-100 kiló műtrágyát szórnak ki az őszi kalászosok alá.

/folyt.köv./

16.02

Se

M

28. kiadás 1960. július 2. 11 óra 21 perc

bb 41./ a buza egyharmadát.../ 1. folyt.s

jelentős az ebesi állami gazdaságban alkalmazott új módszer, amely szerint a kombájnok az eddigtől eltérően nem külön-külön táblákon kezdik a munkát, hanem egy-egy helyen egyszerre legalább öt gép dolgozik. így lényegesen kevesebb kiegészítő traktorra van szükség. amíg egy táblán csak egy kombájn aratott, addig minden géphez két kiegészítő traktort kellett beosztani, az együtt dolgozó öt géphez pedig mindössze hetet. új, gyorsabb és olcsóbb módszerrel szállítják el a tartólóról a szalmát. a szalmát eddig egy a kombájnhoz kapcsolt kocsiba gyűjtötték és a földre ürítették, traktorral a tábla szélére hordták, ott vontatóra rakták, s úgy vitték a szérűre. az új megoldás szerint a szalmát egy a kombájnra szerelt terelő segítségével rendre sodortatják, s elevátorokkal közvetlenül a pótkocsira gyűjtik, s mindössze két ember kell az elrendezéséhez.

az újítások, az ésszerűbb munkaszervezés eredménye, hogy a feleslegessé vált traktorok a learatott táblákon 24 órán belül elvégzik a tartóhántást, a szerveztrágyszórást. ezenkívül ugyanakkora terület learatásához, tavaly 120 munkás kellett, az idén 75 elegendő.

a gazdaságok közötti jó együttműködés ugyancsak a munka gyorsítását szolgálja. borsod és heves megyében, ahol a megye északi és déli járásában különböző időpontban érik be a gabona, ezekben a napokban nagyobb arányú gépacsoportosítást hajtottak végre. az északi fekvésű járásokból, ahol még csak az aratógépeket tudják használni, kombájnokat irányítottak át a délrebbre a hevesi, a füzesabonyi és más gazdaságokba. mire északon is beérik a gabona a gépeket visszaküldik.

az aratás eredményei meggyőzően bizonyítják ezeknek a kezdeményezéseknek a hasznosságát. a kedvezőtlen időjárás ellenére egyes megyékben - mint például baranyában - az állami gazdaságok már az ősziárpa 40 százalékát learatták. más megyékben, békésben, csongrádiban és szolnokban egy-két nap múlva befejezik az ősziárpa aratását. szolnok megyében különösen előrehaladt a munka. ebben a megyében már a buza egyharmadát betakarították.

szombaton már az ország több vidékéről érkezett jelentés a cséplés megkezdéséről is. szolnok megye állami gazdaságaiban például - a kombájnokkal együtt - több mint száz vagon gabonát csépeltek el eddig. csepelnek szeged határában is. az első gép a dél-alföldi mezőgazdasági kísérleti intézet öthalmi gazdaságában kezdett dolgozni. a termés, az első mérési adatok szerint, jó - a holdankinti átlag eléri a 48 mázst. az itt termelt nemesített magot az őszi fémzáróval az állami gazdaságok és termelészövetkezetek kapják. /mti/

16, 14

Le

--

23. kiadás

1960. július 2. 15 óra 35 perc

bb 35. borsod megye áruellátásáról a helyszínen tárgyalt a belkereskedelmi minisztérium kollégiuma

i sl/gk-lm ki 1960. július 2.

a belkereskedelmi minisztérium kollégiuma tausz jános miniszter elnöklétével, a helyi párt- és tanácsi szervek bevonásával miskolcon ülést tartott. megtárgyalta a megye és miskolc város kereskedelmi helyzetét, a kereskedelmi hálózat fejlesztésének kérdéseit

a kollégiumi ülést szélészkörü vizsgálat előzte meg, s ennek alapján megállapították, hogy az áruellátás a megyében javult. a kereskedelmi vállalatok mind tavaly, mind az év teljes negyedében túlteljesítették értékesítési tervüket, a forgalom egy év alatt 9.1 százalékkal növekedett. számos hibát is tapasztaltak, amelyeknek felszámolására a kollégium határozatokat hozott. a megyében meggyorsítják a vegyes boltok szakosítását, növelik az új eladási módszerekkel dolgozó boltok számát. miskolcon és ózdon a második ötéves terv időszakában állami áruházat létesítenek, meggyorsítják az új bányásztelepek kereskedelmi egységeinek építését. fejlesztik miskolc külső kerületeiben és ózdon a zöldség- gyümölcs-bolthálózatot, miskolcon négy kiskereskedelmi tüzip-telepet létesítenek. /mti/--

bb 36. hétfőn indul angliába a győri vagongyár énekkara

vid fm/ke-lm fm 1960. július 2.

a győri vagon- és gépvár 63 tagú énekkara - pethó kálmán karnagy vezetésével - július 4-én, hétfőn indul a ferihegyi repülőtérrel angliába. a kórus résztvesz a walesi llangollenben július 5-től 12-ig rendezendő nemzetközi dalostalálkozón. ezen képviseli a magyar népköztársaságot a szocialista kultúráért jelvényvel kitüntetett 62 éves győri munkáskórus.

műsorán öt kötelező mű szerepel. az ötödiket - kodály: felszállott a páva című vegyeskari feldolgozást - saját maga választhatta. ezt a szót magyarul, a többit angolul, illetve latinul adják elő. az angol kiejtést nyelvtanár segítségével sajtóztották el a próbákon. /mti/

14. 30.

Heli

M

--

mti belső hírek

24. kiadás

1960. július 2. 16 óra 50 perc

bb 37. az evangélikus egyház vezetőinek látogatása kálldi gyula miniszterelnökhelyettesét

k bc/ke-lm sr 1960. július 2.

Kálldi Gyula, a minisztertanács első elnökhelyettese, ott károlynak, az állami egyházügyi hivatal elnökének jelenlétében, fogadta vető Lajos és Káldy Zoltán evangélikus püspököket, valamint Mihályfi Ernőt, az evangélikus egyház egyetemes felügyelőjét. a szívélyes beszélgetés során Kálldi Gyula időszerű kérdésekről folytatott eszmecsere az evangélikus egyház vezetésével. /mti/

--

bb 38. aláírták a következő öt évre vonatkozó magyar-román hosszulejárati árucsereforgalmi és fizetési megállapodást

t.sz/hné-lm ki 1960. július 2.

a magyar népköztársaság és a román népköztársaság képviselőinek baráti és kölcsönös megértéssel folytatott tárgyalásai után szombaton a külkereskedelmi minisztériumban megkötötték az 1961-1965 évre vonatkozó árucsereforgalmi és fizetési megállapodást. az erről szóló jegyzőkönyvet magyar részről Incze Jenő külkereskedelmi miniszter, román részről Gheorghe Radulescu, a román népköztársaság kereskedelmi minisztere írta alá. az ünnepségen jelen volt Droppa Gusztáv külkereskedelmi miniszterhelyettes, Rózsa Irén, a külügyminisztérium főosztályvezetője, a külkereskedelmi minisztérium és a pénzügyminisztérium több vezető munkatársa. részt vett az aláíráson Vasile Gliga, a román népköztársaság budapesti ügyvivője, és ott voltak a budapestben tartózkodó román gazdasági küldöttség tagjai.

az aláírás után a két miniszter a következő nyilatkozatot adta az mti munkatársának:

- országaink gazdasági együttműködésének kiszélesítése eredményeként a megállapodás lehetőséget nyújt arra, hogy a következő öt évben megközelítsük az elmúlt tíz év összforgalmát - mondotta a román miniszter - vagyis a magyar-román árucseré csaknem megkétszereződik. így módon a megállapodás nagy távlatokat nyit gazdasági kapcsolataink fejlődésében. mi sokféle árut cserélünk és országaink fejlődése maga után vonja az áru-listák bővítését, azt, hogy a tradicionális cikkekön kívül minden évben újabb gyártmányok jelenjenek meg exportunkban, illetve importunkban.

/folyt.köv./
15.10

le

mti belső hírek

29. kiadás

1960. július 2. 17 óra 40 perc

bb 40. debrecenben rendezik a magyar élettani társaság idei vándorgyűlését

vid fm/ke-lm fm 1960. július 2.

a magyar élettani társaság idei vándorgyűlését - amely a társaság fennállása óta sorrendben a huszonhatodik - debrecenben rendezik meg július 4-6 között. a háromnapos vándorgyűlést a debreceni orvostudományi egyetem biokémiai intézete rendezi. több mint ötszáz résztvevőre számítanak. három szekcióban 172 tudományos előadás hangzik el. a vándorgyűlésen Kossuth-díjas akadémikusokon, neves kutatókon és professzorokon kívül ez évben több mint százötven állami ösztöndíjas fiatal kutató vesz részt hazánk egyetemeiről, kutatóintézeteiből. az ünnepélyes megnyitót július 4-én rendezik a debreceni Kossuth Lajos tudományegyetem aulájában. /mti/

bb 42. semmelweis emlékünnepély és tudományos ülés a miskolci megyei kórházban

vid fm/ke-lm fm 1960. július 2.

a miskolci megyei semmelweis kórházban szombaton az intézmény névadójának, semmelweis Ignácnak tiszteletére emlékünnepélyt és tudományos ülést rendezett a kórház vöröskereszt-szervezete és az északmagyarországi nőgyógyász szakcsoport.

Dr. Nemeckai Tivadar megyei szülészfőorvos megnyitója után Dr. Kende István, a megyei kórház igazgató-főorvosa méltatta a nagy magyar nőgyógyász munkásságát. a tudományos ülésen Dr. Pócsi Győző megyei szülészkerületi adjunktus a megye 1959. évi születési adatait, Dr. Nemeckai Tivadar pedig terhességvizsgálás eredményeit ismertette. /mti/

--

M

16,31

le

30. kiadás

1960. július 2.

11 óra 15 perc

bb 43. hivatalos nyereményjegyzék a lottó 27. játékhetéről
r hk/vl
1960. július 2.

a lottó 27. játékhetére beérkezett 4.143.539 szelvény. öt találatos szelvény nem volt. négy találatot 34 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 91.401 forint 25 fillér. a háromtalálatos szelvények száma 2326, ezekre egyenként 667 forint 50 fillért fizetnek. két találatot 84.968 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 18 forint 30 fillér. /mti/

bb 44. a béke és barátság autókaraván utasai az országos béketanácsnál
t ms/tm/vl sr
1960. július 2.

a szovjet béketanács szervezésében június 29-én három autókaraván indult el moszkvából béke és barátság karavánja néven. az egyik a balti államokat, a másik Lengyelországot, a német demokratikus köztársaságot és csehszlovákiát járja be, míg a harmadik hazánkat, a román népköztársaságot és Bulgáriát látogatja végig, majd Románián keresztül tér vissza Moszkvába. az utóbbi karaván utasai négy nap óta tartózkodnak Magyarországon; Miskolcon és Egerben már jártak, két napja pedig Budapesttel ismerkednek.

az országos béketanács szombaton fogadást adott a szovjet turisták tiszteletére, akik ez alkalommal a magyar békemozgalom és a magyar-szovjet barátság mozgalma számos vezetőjét és társadalmi munkásával találkoztak. a vendégeket szakasits árpád, az országos béketanács elnöke üdvözölte és megajándékozta őket a béketanács díszatbumaival. a békekaraván vezetője, b. a. knyazevszkij professzor válaszában elmondotta, hogy a karaván utasai magángépkocsijukkal teszik meg a mintegy 7300 kilométeres utat. a menetrendet pontosan betartják, v. nyerovnov, az új autógyár Lenin-rendes dolgozója követi utolsónak a karavánt, a Lenin szülővárosában levő utjanovszki új autógyárban készült kocsijával. komplett szerelő-apparátust visz magával, így azonnal segíteni tud, ha menetközben valami hiba fordul elő. a vezérkocsit és nyerovnov kocsiját rádió adó-vevő készülék köti össze. az utasok éppúgy, mint a másik két karavánban, a társadalom minden rétegét képviselik.

b. a. knyazevszkij professzor beszéde végén átadta a szovjet béketanács üzenetét: hangoztatta, hogy a béke híveinek világszerte sok még a tennivalójuk, amíg biztosítani tudják az emberiség számára a nyugodt és békés életet. /folyt.köv./

ö 16,45

31. kiadás

1960. július 2. 17 óra 15 perc

bb 44. /a béke és barátság autókaraván ... 1. folyt./ vl

a legfontosabb cél a leszerelés és ennek megvalósításáért minden jószándéku embernek össze kell fognia.

a baráti eszmecsere közben egymásután emelkedett szólásra a neves szovjet grafikus, az orvosnő, az író, a népbíró és tolmácsolta a magyar dolgozók iránti baráti érzéseit. i. friedlan a legnagyobb szovjet sportegyesület, a trud zászlajával kedveskedett a vendéglátóknak. a találkozó szakasits árpád zárszavával ért véget.

a békekaraván hétfőn a Balatonra látogat, magyarországi utjuk utolsó állomása szolnok. /mti/

bb 45. kitüntetés

gk/vl sr

1960. július 2.

a népköztársaság elnöki tanácsa somlai Lászlónak, az élelmiszerkereskedelmi iroda igazgatójának 50. születésnapja alkalmából, többévtizedes pártmunkája elismeréséül a munka érdemrend kitüntetését adományozta.

a kitüntetést dobi István, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. /mti/

bb 46. a falusi ismeretterjesztő munkaközösségek vezetőinek tanácskozása Egerben

vid fm/ke/vl fm

1960. július 2.

a heves megyei termelőszövetkezeti községekben a falusi ismeretterjesztés továbbfejlesztésére az elmúlt hónapokban pedagógusok, orvosok, mezőgazdasági és műszaki szakemberek előadói munkaközösséget alakítottak. a megyei tanács művelődési osztálya és a tit háromnapos tanfolyamot rendezett Egerben a munkaközösségek vezetőinek. a tanfolyamon - amely szombaton ért véget - megvitatották a falusi ismeretterjesztés feladatait és módszereit. elhatározták, hogy a jövőben tovább javítják a falusi előadások színvonalát, szakmai tanácsadást, színvonalas irodalmi és művészeti előadásokat tartanak majd a termelőszövetkezeti parasztnak, mivel sok termelőszövetkezet viseli nevezetes személyiségek nevét, a közös gazdaságokban névadó ünnepeken ismertetik a névadó életét és munkásságát. /mti/

17,04

M

32. kiadás

1960. július 2.

17 óra 1. perc

bb 47. befejeződött az öt megye városi népfrentvezetőinek tanácskozása miskolcon

vid fm/ke/vt fm

1960. július 2.

szombaton miskolcon befejeződött az öt megye - szabolcs, heves, nógrád, csongrád és borsod - városi népfrent vezetőinek tanácskozása.

molnár mihály, a gyöngyösi városi népfrentbizottság titkára többek között elmondotta: a népfrent tagjai a választóközvetekben, gazdakörökben, klubokban vitákat rendeztek egy-egy városfejlesztési probléma megoldásáról. az elhangzott kérdéseket, javaslatokat, észrevételeket pedig a tanácshoz továbbították, hogy felhasználja a városfejlesztési tervek készítésénél. ennek eredménye, hogy a dolgozók csaknem másfél-millió forint értékű társadalmi munkával segítették a szabadtéri színpad és a szabadtéri mozi felépítését.

a vitában felszótalt pertaki gyula, a budapesti népfrentbizottság titkárhelyettese és hangsúlyozta: ügyelni kell arra, hogy az egyes rétegek ismereteiknek, tudásuknak és kedvüknek megfelelő munkával segítsék a közérdekű feladatok végrehajtását. a szegedi városi népfrentbizottság küldöttei ismertették, hogy a népfrent által kezdeményezett „virágos szegedért”, mozgalomban már 1500 ház előtt ültettek virágos parkokat társadalmi munkában. az alsó-városban új közforgalmi utat építettek, amihez a lakosság egymillió forint értékű munkával járult hozzá.

végül dr. kernács sándor, a mezőgazdasági szervezési intézet tudományos munkatársa tartotta meg „a városi lakosság feladatai a tsz-ek megszilárdításáért”, című előadását. /mti/

le

17,14

33. kiadás

1960. július 2. 17 óra 50 perc

bb 49. veszprém legszebb műemlékei között forgatják a füre lépni szabad című új magyar filmet

vid fm/ke/vmfm

1960. július 2.

a füre lépni szabad című új magyar film utolsó felvételeit a patinás öreg város, veszprém legszebb műemlékei között készítik. az egyik érdekes jelenetet makk károly rendező irányításával - szombaton vették filmszalagra veszprém főterén.

a hunnia filmgyár izléses, hangulatos díszleteket állított fel: a főtéren szoborral ékesített szökőkutat építettek, a focitér pedig fából épült vendéglőt emeltek.

a játékfilm utolsó külső felvételeivel 10-15 nap alatt készülnek el veszprémben. /mti/

...

bb 48. 161 tanár kapta meg oklevelét a pécsi pedagógiai főiskolán

vid fm/ke/vmf

1960. július 2.

a pécsi pedagógiai főiskolán szombaton tanárvató tanácsülésen adta át márk bertalan igazgató 161 idén végzett hallgatónak a tanári oklevelet. az ujonnan avatott tanároknak aránylag kis része, egytizede marad baranyában, a többiek az ország más vidékeinek általános és középiskolaiban, a német és délszláv tanszékekről kikerült tanárok a nemzetiségi iskolákban kezdik meg munkájukat. /mti/

le

...

M

17,20

mti belföldi hírek

54. kiadás 1960. július 2. 11 óra 25 perc

bb. 50. szombaton délután 5 órakor, - nyolc nappal a határidő előtt - megindult a forgalom a nagykörut átépített szakaszon

t nbj/hné/gy 1960. július 2.

a nagyköruton - a dohány utca és a november 7 tér között - az út- és vasutépítők kitűnően dolgoztak: július 10-e helyett július 2-án, szombaton délután átadták az utat a forgalomnak. szombaton a déli órákban még az aszfaltkeverő gépek sorakoztak a köruton, de délután 4 órakor már a fővárosi köztisztasági vállalat utmosó gépei haladtak végig a recézetten épített, aszfaltburkolatú utszakaszon. délután 5 órakor pedig már az autóbuszok, az autók közlekedhettek a régi, de ,, megfiatalodott,, lenin köruton. az utépítés munkájáról szilágyi lajos, a fővárosi tanács közlekedési igazgatóságának főmérnöke a következőket mondotta a magyar távirati iroda munkatársának:

- kétségtelen, a vártnál is jobb eredményeket értek el a vasut- és az utépítők. ez annak köszönhető, hogy az átépítést jó előre megtervezték az érdekelt vállalatok. a gázművek, a vízművek, a csatornázási művek és az elektromos művek időben felvonultak és határidőre befejezték munkájukat, úgy hogy késedelem nélkül láthattak munkához a villamosvasut és az utépítők. három vállalat dolgozott a köruton ezen a szakaszon, a fővárosi vasutépítő vállalat, a fővárosi utépítő vállalat és az aszfaltuépítő vállalat. mindegyik vállalatnak dolgozói igyekeztek jó eredményeket elérni. ezen a szakaszon az átépítés során 4206 tonna aszfaltot, 5450 köbméter betont építettek be, 6091 köbméter földet mozgattak meg és 663.000 nagy kockakövet szedtek ki. meg kell mondani, hogy budapest lakossága megértéssel fogadta az átépítés kellemetlenségeit reméljük, hogy a népköztársaság utján is a tervezettnél előbb építjük az utszakaszt.

/mti/

17,26

mti belföldi hírek

35. kiadás 1960. július 2. 19 óra 25 perc

bb 51. a megye öt éves tervéről tárgyalt az országgyűlési képviselők szolnok megyei csoportja

i vid tr vm mi 1960. július 2.

az országgyűlési képviselők szolnok megyei csoportja szombaton ülést tartott. a tanácskozáson jelen volt czinege lajos, az mszmp központi bizottságának tagja, honvédelmi miniszter, kiss árpád, az országos tervhivatal elnöke, valamint a megyei pártbizottság és a megyei tanács vezetői. az ülésen részletesen megvitaták a megye öt éves fejlesztési tervét./mti/

17,57

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai 28. belpolitikai kiadáson lévő bb. 41. sz. hír / a buza egyharmadát...../ első folytatás utolsó bekezdésének hatodik sorától a szöveg helyesen a következő:

..... gazdaságában kezdett dolgozni. az őszi árpa termés, az első mérési adatok szerint, jó - a holdankinti átlag eléri a 18 mázsát. az itt termelt nemesített őszi árpa vetőmagot az őszi fémzárólva az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek kapják.

/mti/

bb. 52. szolnok megyében 50.000 holdon már learatták a gabonát

vid tr/gy 1960. július 2.

szolnok megye nagyterjedésű gabonaföldjein a szövetkezeti gazdák és az állami gazdaságok dolgozói az elmúlt napok rossz időjárásának ellenére is nagy erővel arattak. a gépek jó kihasználásának és az emberi erő összefogásának köszönhető, hogy szombatiig több mint 50.000 holdról learatták a termést. a termelőszövetkezetekben az őszi árpa aratása befejezéséhez közeledik, búzából pedig 12.000 holdon rakták keresztbe, illetve csépezték el kombájnnal a jövő évi kenyérnek valót. különösen jól halad ez a munka a szolnoki járásban, ahol több tsz., mint például a rákóczi falvai béke, a tószegi dózsa tsz., rajtuk kívül a megyében pedig még mintegy 50 termelőszövetkezet vágta le az őszi árpát.

/mti/

18,03

mti b e l f ö l d i h i r e k

30. kiadás 1960. július 2. 21 óra 31-perc

bb 53. időjárásjelentés

tr vm mi 1960. július 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1960. július 2-án este:

a nappali hőmérséklet kissé erősödik

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, néhány helyen kisebb esővel, mérsékelt szél. a nappali felmelegedés kissé erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-11, a magasabb nappali hőmérséklet 20-24 fok között.

a duna vizállása 1960. július 2-án este 18 órakor 399 cm.

/mti/

10.56

mti b e l f ö l d i h i r e k

37. kiadás

1960. július 2. 21 óra 35-perc

bb. 54. elveszettnek hitt erkel mű bemutatója gyulán

vid fm/ke/gy/fm 1960. július 2.

az erkel emlékév alkalmából a munka vörös zászló érdemrendjével kitüntetett 220 tagu vasas központi művész-együttes szombaton este gyulán vendégszerepelt, a nagy zeneszerző szülővárosában. a fővárosi együttes erkel ferenc legszebb és kevésbé ismert műveit adta elő az ünnepi műsorban. többek között „Órizz a dalt”, című művét, amelyet a gyulai dalkör mutatott be 1875-ben, s azóta sem hangzott el magyarországon. a műorból kiemelkedett erkel ferenc ünnepi kantátája, amelyet sokáig elveszettnek hitt a zenetudomány, s 1951-ben fedezték fel ismét marosvásárhelyen a zeneszerző dédunokájánál, erkel saroltánál.

az együttes ének- és zenekara erkel ferenc operáiból is adott elő részleteket, a tánckar pedig a palotást a hunyadi lászló, valamint a csárdást a sarolta című operából mutatta be.

/mti/

bb. 55. az északmagyarországi dalostalálkozó alkalmából ünnepi diszhangversenyt tartottak a lillafüredi palota-szálló függőkertjében

vid fm/ke/gy/fm 1960. július 2.

házánk felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából miskolc város tanácsa rendezésében szombaton nagyszabású dalostalálkozó kezdődött miskolcon. az északmagyarországi dalostalálkozón a borsodi iparvidék kórusain kívül résztvesznek az ország különböző részeiből énekkarok is - többek között a csepeli központi énekkar, a budapesti pénzügyomda vegyeskara, a hajduszentpéteri kórus.

a szombati megnyitón a miskolci hősök-terén 22 énekkar közösen adta elő cser: „a párttal, a néppel”, című szerzeményét, majd fekete lászló, miskolc város tanácsának vb. elnöke köszöntötte a városba érkezett kórusokat. az énekkarok zászlainak megkoszorúzása és felszalagozása után került sor a kórusversenyekre, amelyeket négy helyen tartottak meg. a hangversenyek műsorán magyar népdalok, klasszikus művek és munkásmozgalmi dalok szerepeltek.

este a lillafüredi palota-szálló függőkertjében rendezték meg a dalostalálkozó ünnepi diszhangversenyét, amelyen 12 kórus műsorában gyönyörködött a közönség.

/mti/

20,27

M



mti belső hírek

1. kiadás

1960. július 3.

7 óra - perc

bb. 1. felére csökkentették az építési időt, az idén majdnem minden munkát határidő előtt adtak át az ut- és vasutépítő vállalat dolgozói

i sb/tr/gy/vg

1960. július 3.

az ut- és vasutépítő vállalatnál már régi hagyományai vannak az ütemes munkának. a kedvező munkakörülmények és a szilárd törzsgárda kialakításával elérték, hogy hat év óta mindig az előirányzott határidőre, kesés nélkül adtak át építményeiket és fokozatosan csökkentették az építés idejét.

a vállalat dolgozói az idén újabb műszaki intézkedéssel segítettek az építkezések meggyorsítását. az év elején önálló műszaki gazdasági osztályt alakítottak. ennek tapasztalt műszaki dolgozói az építési idő csökkentésének figyelembevételével gondosan előkészítik és kidolgozzák az új létesítmények kiváló tervezésének leggazdaságosabb megoldásait. fontos intézkedés volt az is, hogy addig hozzá sem kezdenek a munkához, amíg az anyag túlnyomó részét ki nem szállították a helyszínre. előrelátó ütemtervvel szabályozták a géppark kihasználását is. ezzel sikerült a szerződésekben már rövidebbre vállalt építési határidőket is előbbre hozni. kőbányán például a liget utca kövezését 10 nappal hamarabb és a ganz-mávag vagonnyal egyik nagy műhelynek új aszfaltburkolatát a vállalatnál több mint két hónappal előbb készítették el. a dolgozók az első fél évben majdnem minden munkát határidő előtt adták át és így a múlt évihez képest felére csökkentették a létesítmények átlagos építési idejét.

/mti/

..

bb. 2. televízió-film készül a tíz éves sztálinváros mai életéről

vid fm/ke/gy/fm

1960. július 3.

a televízió felvevőinek egyik csoportja dokumentum filmet készít a tíz éves sztálinváros mai életéről. megyeri gabriella rendezésében és török vidor forgatásában felvételeket készítenek több olyan dolgozóról, aki tíz év óta él sztálinvárosban. a jubiláló város utcái, virágos teréi, művelődési intézményei és szórakozó helyei, korszerű strandja is a felvevőgép elé kerül. a vasmű üzemei közül az acélműbe, a nagyolvasztó műbe és a július közepén felavatásra kerülő meleghengerműbe is elviszi a félórás dokumentumfilm a televízió nézőit.

a filmet a tervek szerint a meleghengermű ünnepélyes felavatásának előestéjén közvetíti a televízió.

/mti/

..

TL